

Трехстворчатое зеркало

«Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси) — 0:0.

Сочи. Центральный стадион. 15 марта. Солнечно. Ветер. 8 градусов. 12000 зрителей.

Судьи С. Алимов, О. Ревзин (оба — Москва) и В. Сокол (Вильнюс).

«Динамо» (Киев); Банников, Гороза, Соснихин, Островский (Шпаков, 52), Круликовский, Турянчик, Мунтян, Пузач, Христьян (Кашей, 46), Серебряников, Хмельницкий.

«Динамо» (Тбилиси): Котрикадзе, Цховровов, Кантеладзе, Рехвиашвили, Дзодзуашвили, Петриашвили, Кутивадзе, Метревели, Гавашели, Кикава (Илиади, 46), Месхи.

КАЖДЫЙ матч «Подснежника» представляет собой нечто вроде трехстворчатого зеркала, позволяющего, правда, с разной степенью отчетливости видеть одно и то же событие в трех разных ракурсах — под углом прошлого, настоящего и будущего. Прошлое помогает оценить значимость настоящего, и с этой точки зрения матч двух «Динамо», двух призеров, следует отнести к событиям первостатейным. Не зря красивый и уютный стадион в Сочи был заполнен, а его директор Л. Саркисов уже за два дня до игры вынужден был уйти «в глубокое подполье», чтобы скрыться от жаждущих билетов.

По игре трудно было определить, что это «Подснежник», а не чемпионат. Конечно, ей не хватало обычных для игр первенства злости и соли, то есть голов. Но пресной от этого она не стала. Просто на нынешнем этапе подготовки команд восстановить оборонительные стены, видимо, легче, чем наладить стенобитное орудие. И все-таки в игре было немало голевых эпизодов, а две молниеносные комбинации, проведенные киевлянами, живо напомнили захватывающие моменты прошлогодних игр.

Любопытна и немаловажна одна деталь. Рослые центральные защитники Кантеладзе и Рехвиашвили — у тбилисцев, Соснихин и Круликовский — у киевлян сделали навесные подачи почти бессмысленными. Обе стороны их и не применяли, а искали более сложные пути к воротам. Уже один этот факт говорит о довольно высоком тактическом уровне команд, достигнутом к последнему матчу группового турнира.

В этой интересной игре, которую с удовольствием смотрели зрители, сильнее других сыграли у

тбилисцев Кутивадзе, несколько раз опасно обстреливавший ворота, энергичный Гавашели, придававший атакам тбилисцев остроту и настойчивость Месхи, в игре которого следует отметить новые черточки. Он очень удачно применял игру в «стенку», умело открывался, и именно его действия и создали несколько раз опасные моменты у ворот киевлян. Они, правда, не были использованы.

У киевлян лучше выглядит по сравнению с прошлыми играми Хмельницкий, который, оправившись от травмы, находит свою игру. Сольными проходами он доставил немало забот тбилисцам. И, кстати сказать, имел возможность забить гол после великолепной комбинации между Мунтяном и Кашеем

Игра прошла в хорошем темпе, свидетельствующем о хорошем уровне работоспособности. Однако ритм был, пожалуй, монотонным, почти не менялся и не сопровождался теми взрывными действиями, которые только и могут нынче привести к успеху.

Первый тайм прошел при территориальном перевесе киевлян. Второй тайм дал некоторые преимущества тбилисцам. Обоим вратарям приходилось вступать в игру, действовали они безошибочно. Котрикадзе же следует особо похвалить за два отличных броска, спасших ворота.

Приятно отметить, что в целом игра была корректной и не доставляла много забот судьям, которые провели встречу на достаточно хорошем уровне. Даже гол, забитый Гавашели и не засчитанный Алимовым, был воспринят спокойно без споров.

Ну, а как же с трехстворчатым волшебным зеркалом? Что оно показывает на будущее? Если говорить осторожно, то, надо сказать, обе команды наращивают силы. Тбилисцы стали активнее, лучше маневрируют, а в технике уже почти достигли своего обычного уровня. Киевляне набирают форму постепенно, медленно. Они продолжают испытывать новых игроков. Но в целом состав у них уже определился. Сейчас идет процесс его наигрывания.

А. Вит

(Наш спец. корр.)

„Советский Спорт“, 16.03.1968